
2021-2022年高三上册10月联考物理题免费试卷（安徽省三人行推荐）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示为甲、乙两车在同一条直线上运动的v－t图象，t＝0时两车相距2s0，在t＝1s时两车相
遇，则下列说法正确的是

A.t＝0时，甲车在前，乙车在后 B.t＝2s时，两车相距最远
C.t＝3s时，两车再次相遇 D.t＝4s时，甲车在乙车后s0处

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，陶同学用手拿着一把长50cm的直尺，并使其处于竖直状态；姚同学把手放在直尺0
刻度线位置做抓尺的准备。某时刻陶同学松开直尺，直尺保持竖直状态下落，姚同学看到后立

即用手抓直尺，手抓住直尺位置的刻度值为20cm；重复以上实验，姚同学第二次手抓住直尺位
置的刻度值为10cm。直尺下落过程中始终保持竖直状态。若从姚同学看到陶同学松开直尺，到
他抓住直尺所用时间叫“反应时间”，取重力加速度g＝10m/s2。则下列说法中正确的是

A.若将尺子上原来的长度值改为对应的“反应时间”值，则用上述方法无法直接测出“反应时间”
B.若某同学的“反应时间”大于0.4s，则用该直尺和上述方法无法测量出他的“反应时间”
C.姚同学第一次抓住直尺的瞬间，直尺的速度约为4m/s
D.姚同学第一次的“反应时间”是第二次的两倍

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示，放在斜面上的物体处于静止状态，斜面倾角为 ，物体质量为m。若想使物体沿斜
面从静止开始下滑，至少需要施加平行斜面向下的推力F＝0.2mg，则下列说法正确的是

A.若F变为大小0.1mg沿斜面向下的推力，则物体与斜面的摩擦力大小是0.3mg
B.若F变为大小0.1mg沿斜面向上的推力，则物体与斜面的摩擦力大小是0.4mg
C.若想使物体沿斜面从静止开始上滑，F至少应变为大小1.0mg沿斜面向上的推力
D.若F变为大小0.8mg沿斜面向上的推力，则物体与斜面的摩擦力是0

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图甲所示，一倾角θ＝ 的足够长斜面，将一质量为m＝1kg的物体无初速度在斜面上释放，
同时施加一沿斜面向上的拉力，拉力随时间变化的关系如图乙所示，物体与斜面间的动摩擦因

数μ＝0.25，(取g＝10m/s2，sin ＝0.6，cos ＝0.8)，则下列说法正确的是

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


